Nombre: Curso:

Matemdticas 1 — Tridngulos y Complejos — 02/02/2018

EJERCICIO 1: [2,5]

En el paralelogramo de la figura:

a) [1] Calcula su perimetro y su superficie.
V8

b) [0,5] Obtén la medida de sus dngulos interiores.

45° c) [1] Halla las longitudes de sus diagonales.
5

EJERCICIO 2: [2,5]
a) [1,25] Demuestra que no puede existir un tridngulo con A=75°,a=30cm, b=40 cm.

b) [1,25] Demuestra que el tridngulo cuyos lados miden 4, 5y 7 cm, respectivamente, es obtusangulo.

EJERCICIO 3: [1,5]
Resuelve la siguiente ecuacién en el campo complejo:
22 +62°+212+26=0

EJERCICIO 4: [1,5]

Consideremos los nimeros complejos
u=1-8,v=2—-31

Calcula:
a) [0,5] 3u —bv
b) [0,5] —w-v
¢) 10,51~

v

EJERCICIO 5: [2]
a) [1] Pasa a forma bindmica los nimeros complejos a = 2,y b = 5, 6.

b) [1] Dibuja y pasa a forma polar ¢ = —2iy d = —v/3 + .



Matemdticas 1 Trigonometria 'y Niimeros Complejos

EJERCICIO 1:

a) El perimetro es facil:

p=2-5+2-v/8=10+2v8 ~ 16.67 cm.

Para obtener su superficie trazamos la altura, en

el tridngulo rectdngulo que se forma:
V8 h
h — =sen45° — h=+/8-sen45° =2 cm
V3
45° .
uego:
5 g

S = base x altura = 5-2 = 10 cm?
b) Como sus dngulos interiores son iguales dos a dos (coinciden los opuestos), dos dngulos miden 45°. Y
como todos suman 360° , cada uno de los dngulos de la pareja que resta conocer medird
360° — 100°
2

c¢) Dividiendo el paralelogramo por la mitad tenemos, para la diagonal menor:

= 130°

Por el teorema de los cosenos:
\/g d 2 _ g2 2 o _
=5 +v82 —2.5./8 cosd5’ = 13
45° Luego:
5 d=+v13 =~ 3.61 cm
Para la otra diagonal mayor:
5 Por el teorema de los cosenos:
J
1350 D? =524+ V82 ~2.5-/8-cos135° = 53
V8 Luego:
D D =53~ 7.28 cm
EJERCICIO 2:

a) Aplicando el teorema de los senos, deberia ser:
40 40

B L senB — 40 - sen 75

~ = —_—— =128...>1
sen B sen75° 30

Pero sabemos que eso es imposible, pues el seno de un dngulo no puede superar a 1. Es por ello que no
podemos un construir un tridngulo con dichas magnitudes.

b) Pongamos a = 4,b =5y c = 7. Por el Teorema de los cosenos:

2,32 _ 2
5 e +b—c 8
C=——=—"-=-02<0
cos 2ab 10
De ahi deducimos que ese dngulo es obtuso (C’ ~ 101°32'13") y, por consiguiente, el tridngulo es
obtusangulo.
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EJERCICIO 3:
a) 3u—5v=3-(1-8)—5-(2-3i) =-T—-9%
b) —u-v = — (1+8i)-(2—3i) = — (2 — 3i + 16i — 24i®) = —26 — 13i

¢) Para dividir multiplicamos numerador y denominador por el conjugado:

u 1—-8 243 26—13 .
_—= . = = — 1
v 2-=31 243 13

EJERCICIO 4:
Es facil comprobar que z = —2 es solucidn:
1 6 21 26
-2y -2 -8 -—-26
1 4 13 0

Ahora encontramos las restantes soluciones con la férmula de la ecuacién de segundo grado:
—44+/-36 —4+6i
2 T2
Concluimos que la ecuacién tiene una solucién real y dos imaginarias (conjugadas):
z2=-2,2=-2-3tz=-24+3%

2 442413=0 = 2= =—24+3i

EJERCICIO 5:
a) a =2cos180° + 2sen 180°7 = —2

b=5c0s30° + 5sen 30°; = 5\2/3 + gz ~ 4.33 + 2.51

b) El nimero imaginario ¢ = —2i es inmediato y en cuanto a d = —V3+i tengamos en cuenta que su afijo
estd en el tercer cuadrante:

c=—2
Y
C:—2i:22700
r=V3t1=vi=2
d=—V3+i— 1 gerr = d= 21500
tarup:—ﬁ —— ¢ = 180° — 30° = 150°
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